

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. július 12. 7 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. július 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 12-én, szombaton este 21 órakor:

Füledt, meleg idő

Szárazföldünk középső részén tovább tart a nyáriás, meleg idő. Németországban és Ausztriában ma délután több helyen záporok, zivatarok voltak.

Hazánkban szombaton nappali felhőképződés volt, esőt sehonnan sem jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 29-31 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedik.

Várható időjárás vasárnap estig: füledt, meleg idő, nappali felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar, mersékelt légáramlás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 16-19 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 29-31 fok között. /MTI/

- V é g e -

21 1/2

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás 1958. július 13. 7 óra -- perc

Dobi István távirata René Cotyhoz

1958. július 13.

Öexcellenciája

René Coty Urnak,
a Francia Köztársaság elnökének,
Párizs

A Francia Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem Excellenciádat fogadja a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében jókívánságaimat.

Dobi István

a Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsának elnöke /MTI/

-o-o-o-

Turistatérkép a Bakonyról

1958. július 13.

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalatának turistatérkép-sorozata tovább bővült a Bakony turistatérképével. A nyolc színben nyomott térkép még szemléletesebb az eddigieknél, mert a turisztikai szempontból érdekes kulturális és természeti nevezetességeket grafikusan / fel. Az ábrázolt területet északon Lovászpátona-Veszprémvársány, keleten Székesfehérvár, nyugaton és délen Sümeg és Balatonfüred vonala határolja. /MTI/

-o-o-o-

/ tünteti

Schima B. András aranykoszorus iparművész készíti a fertődi Eszterházy kastély renoválásához a kovácsoltvas csillárokat

1958. július 13.

Az év végére befejezik a fertődi Eszterházy kastély homlokzatának és a középső épületrész belső részeinek helyreállítását. Az ebédlőterem kovácsoltvas csillárai Schima B. András aranykoszorus iparművész győri műhelyében készülnek, eredeti barokk stílusban. A hetvenhatéves művész korát meghazudtoló mozgékony nyugalommal és örömmel dolgozik. Öt csillárfejet készít. Mind-egyiket egyetlen darab tuzvasból kovácsolja ki. A barokk stílu kovácsoltvas kapu rácszatának hiányzó, illetve megrongálódott részeit is Schima B. András pótolja. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. július 13. 7. óra 05 perc

Sikeres kísérletek a magyarfajta, szürke színű méhek kitenyésztésére

1953. július 13.

A somlójenői méhkisérleti telepen nagy jelentőségű kísérletek kezdődtek azzal a céllal, hogy a jelenleginél hosszabb szipókájú, tehát nagyobb mézgyűjtő képességű, azonos fajtajellegű, jól szaporodó, betegséggel szemben ellenálló méh-törzscsaládot tenyészessenek ki.

A kisérleti telepen mesterséges keltetőgéppel már 6.000 ilyen méhanya utódot neveltek fel. A tenyésztési céloknek legjobban megfelelő, legfejlesztésebb méhanyákat külön telepen, fajtisza herékkel párosítják, s így rövidesen kitenyésztik a magyarfajta, szürke színű egyedekből álló méhek törzscsaládját. /MTI/

-o-o-o-

Csikos exkluzív és fényes felületű mohairos szövet a Pomázi Posztógyár őszi újdonságai között

1953. július 13.

Az őszi idényre több újfajta kabátszövet készül a Pomázi Posztógyárban. A Vulkán és az Omega elnevezésű rövidesen forgalomba kerül. Ezekből az őszi már konfekcióru is készül. A Vulkán egyik oldalán egyszínű kamgarn, másik oldalán kockás dublé-szövet, az Omega pedig a már évek óta nem gyártott kártolt kord-anyag. Ezt az utóbbit kékes és zöldes árnyalatú sanzanszinekből is készítik.

A belvárosi különlegességi divatszalon részére, kis mennyiségben, exkluzív kabátszövetet is gyártanak Pomázon. Ennek a dublé szövetnek az egyik oldala széles csikos; mustársárga-olivbarna, mustársárga-türkizkék és szürke-fehér színezéssel készül. A Pomázi Textilgyárban egészen újfajta szövetek gyártásával is kísérleteznek. Az eredmények alapján ősszel megkezdik az úgynevezett mohairos szövet gyártását. A mohair-kecske fehér szőrből készült anyagot 10-15 százalékos arányban keverik a sötét gyapjuhoz, ami ezáltal csillogó fényes felületet kap. Még az idén megkezdik a színes noppozású női kabátszövetek gyártását. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. július 13. 7 óra 10 perc

Bányászsziv és bányászokól címmel könyv jelenik meg Tatabánya munkásmozgalmáról

1953. július 13.

Bárdos László tanárnak, a Komárom Megyei Könyvtár helyettes vezetőjének tollából a bányásznapra értékes könyv jelenik meg Tatabányán. Felöleli 1896-tól, az első tatabányai bányamegnyitásától a felszabadulásig terjedő időt. Eredeti csendőrkérdések, munkaadói jegyzőkönyvek és egyéb hiteles dokumentumok alapján, a korabeli sajtó tanulmányozásával, ma is élő szemtanúk élményeit meghallgatva készül a bányászok életét, a tőkések elleni küzdelmeit bemutató könyv. Nagy segítséget nyújtott a szerzőnek a Párttörténeti Intézet is. Az író sok érdekes, eddig ismeretlen dokumentummal érzékelteti, hogy miért voltak a bányászok mindig a munkásosztály harcainak legelső soraiban. A szénmagnások alig két esztendővel a bányanyitás után felállították a telepen a csendőrlaktanyát, a munkások azonban a féktelen terror ellenére is szervezkedtek. 1917-től ugyyszólván évenként fellángoltak a sztrájkok. A könyv választ ad arra is, hogyan vált Tatabányán, rögtön a felszabadulás után, vezető ervé a kommunista párt, amelynek harcosai a félévszázados küzdelmekben sok tapasztalatra tettek szert. A Bányászsziv és bányászokól című, négyezer példányban megjelenő könyv lesz az első tudományos munka, amely összefoglalva hűen tükrözi az ország legnagyobb bányavidéke munkásságának harcait az elnyomók ellen. /MTI/

-o-o-o-

A kínai csőgyárhoz ezerkétszáz tonna sulyu alkatrészt készítenek az idén a díszgyári kohászatban

1953. július 13.

Az ország több üzemének együttműködésével az idén kezdték meg a Kínai Népköztársaság részére csőgyári berendezés elkészítését. Az alkatrészek nagy részének gyártásával a Lenin Kohászati Műveket bízták meg. Itt az első félévben négyszáz tonna kovácsolt és öntvényárut készítettek el jó minőségben. A második félévben újabb nyolcszáz tonna sulyu alkatrészt gyártanak.

-o-o-o-

/MTI/

B 4. kiadás 1958. július 13. 7 óra 15 perc

Gépesítik a le nehezebb fizikai munkát az Ózdi kohászatban

1958. július 13.

Az Ózdi Kohászati Üzemek műszaki intézkedési terében sok olyan beruházás szerepel, amelyek forintban nem értékelhetők, de igen jelentősek a dolgozó egészségvédelme és a fáradtságos fizikai munkától mentesítése szempontjából. A durvahengermű bugasorán például a több tonna súlyú darabokat eddig kézíerővel forgatták. Ezt tartották a gyárban a legnehezebb és a legrosszabb körülmények között végzett fizikai munkának. A forgatást augusztustól gépesítik. Ugyancsak gépesítik a gáztisztítói iszap kiakasztását. A samott-téglagyárban az anyagok kézi szitálását szüntetik meg. Ezzel jelentősen csökkentik a szilikó-is-veszélyt. /MTI/

-o-o-o-

Ujabb kaolin és bentonit telepek után kutatnak Mád környékén

1958. július 13.

Hegyaljának ma már nemcsak zamatos borát, hanem ásványi kincseit is szívesen vásárolják külföldön. Az ásványi kincsek további feltárására az idén nagyarányú munkák kezdődtek Mád környékén. A Miskolci Mélyfúró Vállalat dolgozói ezen a vidéken újabb kaolin és bentonit lelőhelyek után kutatnak. Eddigi munkájuk eredményesnek bizonyult. Száz méter mélységben bentonitot találtak. A kutatásokat folytatják és a második félévben, a tervek szerint, még nyolc kutatófurást kezdenek. /MTI/

-o-o-o-

Három kis csacsival gyarapodott a Poroszlói Állami Gazdaság számárménese

1958. július 13.

Egy hónapja költözött át Mezőhegyesről a Heves megyei Poroszlói Állami Gazdaságba az ország egyetlen számárménese. A 30 anyából és két apaállattól álló ménes képezi az alapját a hazai öszvértenyésztésnek, amely iránt külföldön is nagy az érdeklődés.

A ménes az átköltözés óta "megszaporodott". Három ujszülött kis csacsival gyarapodott az állomány, s az elkövetkező napokban újabb gyarapodást várnak. A gondosan nevelt számárvadékokat 2-3 éves korukban értékosítik. /MTI/

-o-o-o-

B 5. kiadás 1958. július 13. 9 óra -- perc

Nagykanizsán október végén elkészülnek a gömb-gáztartály szerelésével

1958. július 13.

Nagykanizsán a győri Wilhelm Pieck Vácon és Gépgyár hidgyáregységének szerelői márciusban kezdték meg a gáztároló gömb szerelését. A husz méter átmérőjű gömb huszezer köbméter gáz tárolására lesz alkalmas. A csaknem ötmillió forintos beruházással épülő gömb-gáztartályt az eredeti határidőnél egy hónappal hamarabb, október végén átadják a győri szerelők a nagykanizsai földgázüzemnek. Az új gáztartály egyenletessé teszi a nyomást, s ezzel lényegesen megjavul a város üzeminek és lakásainak gázellátása. /MTI/

- . - . -

Az idén hatszáz lakást épít a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat

1958. július 13.

A Csongrád Megyei Építőipari Vállalat az év végéig hatszáz új lakást épít a megyében. Szeged után Hódmezővásárhelyen, a megyeszékhelyen valósítják meg a legnagyobb építkezést. Itt négy lakótömböt emelnek száz, egy-kétszobás lakással. Számos lakást adnak át az idén Szentesen és Csongrádon is. /MTI/

- . - . -

Emelkedő termésátlagok a szabolcsi termelősövetkezetek burgonyaföldjein

1958. július 13.

A Szabolcs-Szatmár megyei termelősövetkezetek az idén tértek át a belterjes gazdálkodásra. Nagyobb területen ültettek például munkaigényes, korai, előcsiráztatott ujburgonyát. Az előcsiráztatott burgonya igen jól fizet. A Felső-Tisza menti termelősövetkezetekben például 50 mázsa ujburgonyát szedtek fel egy-egy holdról, míg az egyéni termelők 30-35 mázsás átlagot értek el. A nyíregyházi termelősövetkezetek burgonyaföldjein egy-egy bokor alatt általában 18-20 tojás nagyságú gumó található. Az előrebecsült termés a nyíregyházi Dózsa és Ságvári Termelősövetkezetekben körülbelül 120-140 mázsa lesz. /MTI/

- . - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1958. július 13.

10 óra -- perc

Műszaki köröket alakítanak a Vas megyei kisipari szövetkezetek

1958. július 13.

A Vas megyei kisipari szövetkezetek a legtapasztaltabb szakmunkásokból és műszaki vezetőkből iparáganként négy-öt tagu műszaki köröket alakítanak. A műszaki körök tagjai segítenek a gyengébben működő szövetkezeteknek, munkatervet dolgoznak ki a különleges feladatok megoldására és általában segítik a szövetkezeteket a termelés növelésében és az anyagtakarékosságban. Eddig négy iparágban: az építőknél, a textilcsoknál, a bőriparosoknál és a vasasoknál alakult meg a műszaki kör. /MTI/

Külföldön is keresettek az ikervári kosárfonók készítményei

1958. július 13.

A Vas megyei Ikervár község híres kosárfonó kisipari temelőszövetkezetének gyártmányai, a különböző méretű kosarak, a kertiszékek, az asztalok, a kutyakosarak, a lábtörlők nemcsak hazánkban, hanem külföldön is keresettek. A szövetkezetnek jelenleg harmincöt holdas fűztelepe van, de úgy tervezik, hogy a készítmények iránt mutatkozó nagy kereslet kielégítésére, 1960-ig újabb tíz holdat telepítenek. A szövetkezet a múlt évben három és félmillió forintos forgalmat bonyolított le, az idén pedig már az első félévben két és félmillió értékű árut adtak el. A szövetkezetnek kilencvenkilenc tagja van. A tagok havi keresete meghaladja az ezeröttszáz forintot. /MTI/

Új gőzfűző kazánokkal évente nyolcszázezer forintot takarítanak meg a Pápai Husipari Vállalatnál

1958. július 13.

A Pápai Husipari Vállalatnál az elavult vízfűző üstöket korszerű, ugynevezett termosz-kazánokkal cserélték ki. Az új magyar gyártmányu, kettősfalú berendezések gőz befúvásával főzik a hentesáruk töltelékét. A termosz-kazánokkal évente nyolcszázezer forintot takarítanak meg és jelentősen javul a töltelék-félék minősége is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1958. július 13.

11 óra -- perc

A második félévben hatvanmillió forintot fordítanak beruházásra a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1958. július 13.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél a második félévben kezdik meg azoknak a létesítményeknek az építését, amelyek az elkövetkező években a bányászokhoz szükségesek. A gazdaságos szénszállítás megoldására a Lukói bányászattól, a Bükk keleti nyulványain át 7,5 kilométer hosszú kőrkötőpályát építenek. Ez a pálya közvetlenül csatlakozik a kondói szénbányát a berentei központi szénosztályozóval összekötő kőtélpályához. Az ernyői bányászattól megkezdik a vasut, a münely és az osztályozó építését. Az ormosi II-és aknában elsősorban munkásjóléti intézményeket valósítanak meg. Megkezdik ötszázszemélyes bányászfürdő építését és hozzálátnak kétszáznégy személyes bányász legényszálló építéséhez is. Mindkét épületet jövőre adják át a bányászoknak. 1,5 millió forintot költséget fordítanak új légaknára, amellyel a földalatti munkahelyek levégőellátását javítják meg. Jelentős mértékben korszerűsítik több más bányánál is. A trösztnél a második félévben mintegy hatvanmillió forintot fordítanak beruházásokra -- kétszer annyit, mint az első félévben. /MTI/

-o-o-o-

Öt év alatt csaknem harmincmillió forintot fordítottak Ozd utathálózatának fejlesztésére

1958. július 13.

Az elmúlt öt esztendőben Ozd utathálózatának fejlesztésére és korszerűsítésére csaknem harmincmillió forintot fordítottak. A város belterületén mintegy tíz kilométer hosszú új betonutat építettek és valamennyi főközlekedési utat új burkolattal látták el. Jelenleg a második körületben épülő új városrész utjainak építésén dolgoznak. Ebben a városrészben az idén átadásra kerülő csaknem kétszáz lakással együtt már ezer család lakik. A lakosok csaknem százezer forint értékű társadalmi munkát vállaltak. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. július 13. 12 óra -- perc

Társadalmi bíróságot alakítottak a nagylengyeli olajbányászok

1958. július 13.

A Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat üzemi tanácsának javaslatára társadalmi bíróságot alakítottak az olajbányászok. /MTI/

-o-o-o-

Százötvenezer kiló baromfinust értékesítenek a Békés megyei termelőszövetkezetek

1958. július 13.

Békés megyében az idén 130 termelőszövetkezet foglalkozik nagyüzemi baromfitenyésztéssel. A megye termelőszövetkezetei a törzsállomány kialakításán felül további 150.000 kiló baromfi-, pulyka- és viziszárnyas-husra kötöttek értékesítési szerződést. /MTI/

-o-o-o-

Sejárt készítésű gépekkel segíti a szőlőtermelő szakcsoportokat a Helvéciai Állami Gazdaság

1958. július 13.

A Helvéciai Állami Gazdaság gépműhelyben elkészült 10 lóvontatású, magasvázu motoros permetezőgép. A naponta 10 hold szőlőt ápoló gépből a társ gazdászágokon kívül hármát a szőlő és gyümölcsstermelő szakcsoportoknak adott át a gazdaság, egy évi ingyenes használatra. /MTI/

-o-o-o-

Nyolcszáz vagon dinnyetermést várnak Szolnok megyében

1958. július 13.

Szolnok megyében az idén csaknem ezer holdon termelnek sárga- és görögdinnyét a szomszédos Heves megyéből átvándorolt dinnyekertészek. A becslések alapján mintegy 900 vagon sárga- és görögdinnye-termést várnak. A sargadinnyét már szedik, jövő héten pedig megkezdik a dinnye-kivitel is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. július 13. 12 óra 30 perc

A jövő tanévben az eddiginél száztíznel több pedagógus lesz Hajdu-Biharban

1958. július 13.

Hajdu-Bihar megyében az idén 12 millió forintot fordítanak tanterem építésére. Összesen 33 tanteremmel és két óvodával bővítik a megye oktatásügyi hálózatát. Az új tanévben az eddiginél 110-zel több pedagógus működik majd Hajdu-Biharban. /MTI/

-o-o-o-

Az anyagvizsgálat tökéletesítésére korszerű műszereket szereznek be az Ozdi Kohászati Üzemekben

1958. július 13.

Az Ozdi Kohászati Üzemekben az anyagvizsgálat javítására korszerű mikroszkópot, nyomószilárdság meghatározó gépet és lángfotométert szereznek be. /MTI/

-o-o-o-

Fiatall magyar zeneszerző sikere Belgiumban

1958. július 13.

Almásy László fiatal zeneszerző a belgiumi Gandban hirdetett orgonapályázatra beküldötte egyik művét. A pályázat értékelése után a legjobb művekből ünnepi hangversenyt rendeztek, s előadták Almásy László szerzeményét is. /MTI/

-o-o-o-

Öntözött szőlőtelepek a hároméves tervben

1958. július 13.

Az állami gazdaságokban a hároméves tervben kísérelésként öntözött szőlőket telepítettek. Balatonbogláron és Balatonaligán 265 holdon öltványiskolát öntöznek, ezenkívül Balatonbogláron megkezdik 100 hold csemegeszőlő öntözését. A telepeken soronként beállítható oszlovetéket raknak le, amelyek segítségével az szőlő tövét öntözhetik úgy, hogy a leveleket és a fürtöket ne érje nedvesség. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. július 13. 13 óra --- perc

Huszonnyolc eszperantó-szakkör a Viharsarokban

1958. július 13.

Békés és Csongrád megyében 28 eszperantó-szakkör működik. Több művelődési otthonban újabb körök alakítását készítik elő. A le utóbb Gyopárosfürdőn rendezett délmagyarországi eszperantó találkozóán 52 eszperantista vizsgázott a nemzetközi nyelv alapfokú ismereteiből. Mintegy 250 eszperantista csatlakozott az V. magyar békekongresszus felhívásához, hogy az eszperantó nyelv révén is elősegítse a népek közeledését egymáshoz. /MTI/

-o-o-o-

Elkészült a debreceni Csokonai Színház műsorterve

1958. július 13.

A debreceni Csokonai Színház már készül az új évadra. A műsorterv szerint a színház 11 bemutatót tart az 1958-59-es színházi évadban. Ezek között hat prózai darab, három opera és két operett szerepel. /MTI/

-o-o-o-

Hajdu-Bihar megyében 12 szakosztállyal működik a TIT

1958. július 13.

Debrecenben és Hajdu-Bihar megyében a Tudományos Ismeretterjesztő Társulatnak 12 tudományos szakosztálya működik, 350 taggal. A társulat megyei elnöksége már elkészítette az őszi és a téli terveket. Debrecenben tíz nyelvtanfolyamot és 15 különböző ismereteket adó tanfolyamot szerveznek. Több mint 300 előadást tartanak, a hajdusági falvakban pedig megszervezik a közhasznú és mezőgazdasági ismereteket nyújtó népfőiskolai tanfolyamokat. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÜLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. július 13. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. július 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 13-án, vasárnap délben:

A meleg idő tovább tart

A Brit szigetek fölötti ciklon hatására Angliában és az északi tenger környékén sokfelé esik az eső. A ciklon Németország és Lengyelország északi részein keresztül záporokra, zivatarokra hajlamos légtömegeket szállít a szárazföld belseje felé. Európa középső és déli részein még tovább tart a derült, száraz időjárás. Ezeken a területeken 30 fok körüli hőmérsékleti csúcsertékek alakultak ki.

Hazánkban tegnap fűledt, meleg idő volt. Eső senhol sem esett. A hőmérséklet országsszerte 28-31 fokig emelkedett. Ma majnalra általában 15-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 25.1 fok volt, a sok évi átlagnál 3.7 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig:

Ma kevés felhő, száraz idő. Holnap északnyugat felől felhősödés, az északnyugati megyékben helyenként záporosó, esetleg zivatar. Hőmérséklet délnyugati szél. A hőmérséklet északnyugaton kissé csökken, máshol elig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északnyugaton 27-30, máshol 30-33 fok között. /MTI/

-o-o-o-

B 12. kiadás 1958. július 13. 16 óra 05 perc

Simon Béla festőművész kiállítása Pécsen

1958. július 13.

Pécsen vasárnap Lovász Imre országgyűlési képviselő nyitotta meg Simon Béla festőművész kiállítását a Janus Pannónius Múzeum helyiségében. A művész első önálló tárlatát Kolozsvárott 1939-ben rendezte. Mostani kiállítása az azóta eltelt két évtized munkásságát tükrözi. /MTI/

ifjúsági -o-o-o-

Munkás-paraszt béketalálkozó és repülőbemutató Bánrévén

1958. július 13.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség ózdi vasas repülőklubja, valamint az ózdi és a putnoki járás KISZ-bizottsága vasárnap repülőbemutatóval egybekötött munkás-paraszt ifjúsági béketalálkozót rendezett Bánrévén. Az ünnepségre különvonaton, autóbuszokon és kerékpárokra érkeztek a két járás községeiből a vendégek. A találkozó megnyitó ünnepségén mintegy 5.000 fiatal hallgatta meg Gácsi Ferenc, a Borsod megyei KISZ-bizottság másodtitkárának beszédét, aki a nemzetközi helyzetet és a Kommunista Ifjúsági Szövetség eddigi munkáját ismertette. Többek között elmondotta: az ellenforradalom leverése után a párt vezetésével a fiatalok megtalálták a helyes utat. Bizonyosság erre, hogy Borsod megyében több mint 25.000-en kérték felvételüket a KISZ-szervezetekbe.

A rövid ünnepség után az ózdi és a DIMÁVAG repülőklub fiataljai mutatták be - a maguk tervezte és saját készítésű - motoros, valamint vitorlázó repülőmodelleiket. Ezután a késődélutánig különböző gyakorlatokkal - műrepüléssel, ballonvadászattal, egyéni és csoportos ejtőernyős ugrással - szórakoztatták a nagyszámú közönséget.

A szabadtéri színpadon a Ságvári Endre művészeti seregszemle járási bemutatóin legjobban szerepelő csoportok találkoztak. Az urajiek például - a saját maguk gyűjtött - a fonóban játszódó népi játékot tűzték műsorra. Arló község fiataljai pedig az öregek elbeszélése nyomán színpadra dolgozott lakodalmat adták elő. A sok tréfás játék mellett változatos sportcseményeken is szórakoztatták a fiatalokat, akik a késő esti órákig együttmaradtak. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1958. július 13. 16 óra 20 perc

Szakszervezeti nap Szombathelyen

1958. július 13.

A szakszervezetek Vas megyei tanácsa vasárnap szakszervezeti napot rendezett Szombathelyen. A zenés ébresztő után egésznapos kulturális- és sportm sor szórakoztatta a résztvevőket. Délelőtt a Népkerthben többezren hallgatták a népzeneészek hangversenyét, délután a pedagógusok és a Szombathelyi Parutipar bábcsoportjának bemutatóját kísérte nagy érdeklődés. Este a szabadtéri színpadon a ságvári járási művelődési otthon művészeti csoportja népszerű operetttrészeteket adott elő. /MTI/

-o-o-o-

rabapatyi

Vasárnap este átvonul a szputnyik hordozó rakétája Budapest felett

1958. július 13.

A Csillagvizsgáló Intézet jelenti, hogy a harmadik szputnyik hordozórakétája legközelebb vasárnap, július 13-án este 20 óra 53 perckor vonul át felettünk délnyugat-északkeleti irányban. /MTI/

-o-o-o-

Befejezték az őszi árpa aratását Vas megyében

1958. július 13.

Vas megye termelősövetkezétei, egy nílég dolgozó parasztjai kihasználva a kedvező időjárást, vasárnap is arattak. Több ezer kézi kaszáson kívül mintegy száz kombájn és aratógépvágta a gabonát. A jól szervezett munka eredményeként az őszi árpa aratását az egész megyében befejezték. A jövő hét végére learatják a búzát és a rozst is. /MTI/

-o-o-o-

B 14. kiadás 1958. július 13. 16 óra 30 perc

Vasárnap véget ért az országos dalostalálkozó

1958. július 13.

A szombaton kezdődött országos dalostalálkozó, amelyet a fennállásának 35. évfordulóját ünneplő MAVAG Acélhang Főfőiskolai Kórus B-1a emlékeztetőre hívott egybe, vasárnap délelőtt folytatódott. A találkozó résztvevő több mint harminc fővárosi és vidéki főfőiskolai kórus és vegyeskar a Ganz Vagon- és Gépgyár, a Május 1. Ruhagyár művelődési termében és a vasas szakszervezet székházának dísztermében mutatta be műsorát, majd a MAVAG Művelődési Házban gyűltek egybe. A díszében Fasang Árpád, a Művelődésiügyi Minisztérium zeneosztályának vezetője mondott beszédet.

és táncművészeti

Bevezetőben köszönetet mondott a találkozó rendezőinek, az Acélhang Főfőiskolai Kórusnak, majd hangoztatta, hogy a kórusoknak ez az összejövetele is megmutatta: szocialista kulturánk egyik legerősebb forrása a munkás dalosmozgalom, amely megtalálta a helyes utat, céltudatosabb, mint valaha. A találkozó egyik nagy eredménye, hogy a többévtizedes múlttal rendelkező régi együttesek mellett megjelentek a fiatal kórusok, a jövő zálogai. A fejlődés mindannyiunk szívügye, ezért hathatós támogatást kell adni a mozgalomnak. Köszönetet mondott az öreg dalosoknak, akik biztosították a mozgalom folyamatosságát és példaképpül állnak a mai fiatalok előtt. A találkozó egyik tapasztalata volt, hogy a kórusok előre bejelentett műsorában sok szoncs szám volt, s az énekkarok arra panaszkodnak, hogy kevés a jó kórusmű, a zeneszerzők viszont féljálják, hogy műveik nem találják eladókát. Helyes lenne, ha az egyes énekkarok felkérnék zeneszerzőket, hogy új műveket alkossanak számukra. Befejezésül sok sikert kívánt a találkozó résztvevőinek. Fasang Árpád beszédét követően a rendező Acélhang Főfőiskolai Kórus és a többi énekkar képviselői ajándékokat nyújtottak át egymásnak, a találkozó emlékére. /MTI/

-o-o-o-

Repülőnap Maklárán

1958. július 13.

Vasárnap rendezte meg a Magyar Honvédelmi Sportszövetség az első egri repülőnapot a város közelében elterülő maklári repülőtérén. Dél előtt a modellezők mutatták be legkiválóbb gépeiket. Délután ejtőernyős ugrás, ballonvadászat és a miskolci repülőklub ejtőernyős kutyája szerepelt a műsorban, a vitorlázógépek pedig sétatrepülésre vitték a jelentkezőket a festői szépségű város felett. /MTI/

-o-o-o-

16/2

B 15. kiadás 1958. július 13. 16 óra 30 perc

Népi hangszer kiállítás nyílt Dévaványán

1958. július 13.

Érdekes, néprajzi jelentőségű kiállítás nyílt vasárnap délután a dévaványai múzeumban. Dr. Bereczki Imre néprajzkutató-muzeológus két évi munkával válogatta össze a szeghalmi, a körösladányi, a gyomai és a dévaványai termelőszövetkezeti tagok, pásztorok és munkások tulajdonában levő népi hangszereket. A kiállítás legnagyobb érdekessége egy Mátyás király korabeli, kakas formájú, többlyukas égetett agyagsíp, amely Dévaványán az egyik ásatásnál került elő. Van a kiállításon fából, nádból, lopótökből, szaruból készült fűvívő, furulya, szarvból faragott fűvívőhangszer. A pásztorok leleményességét bizonyítja egy köcsögduda, amelyet egy gulyás készített és a nylon-duda, amely arra mutat, hogy a puszták világában is haladnak a korrallal.

A kiállítást szeptember végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

-o-o-o-

Megnyitották a siófoki strandfürdőt

1958. július 13.

A Balatoni Intéző Bizottság, a Somogy megyei és a siófoki tanács együttes munkájának eredményeként vasárnap délelőtt megnyitott a 3.000 személyes siófoki strandfürdőt. Az új létesítményt Polonyi Károly, a BIB főmérnöke, az építkezés tervezője adta át Siófok község tanácsának. /MTI/

-o-o-o-

MTI.

BELFÖLDI

HIREK

B 16. kiadás

1958. július 13.

16 óra 50 perc

Fonyódon rendezték meg az első balatoni zenei vízi-fesztivált

1958. július 13.

A Somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatalának és művelődési osztályának kezdeményezésére július 13-án vasárnap este Fonyódon rendezték meg az első balatoni zenei vízi-fesztivált. Ezen nagy sikert aratott az Állami férfikórus, amelyet Vass Lajos díjas karnagy vezényelt. Sillai Zoltán és Kálmán Etelka, a Magyar Állami Operaház két szólótáncosa Csajkovszkij Romeo és Julia című művéből az erkély-jelentet, majd Strauss Kék Duna keringőjét táncolta igen nagy sikerrel. A továbbiakban lampionos csónakfelvonulás tette még emlékezetesebbé az első balatoni zenei vízi-fesztivált, amelyen a Somogy megyei népi együttesen kívül több somogyi népi együttes is fellépett és az estét színpompás tűzijáték zárta be. /MTI/

-o-o-o-

Ügyi / Erkel

Járási ifjúsági találkozó Balatonbogláron

1958. július 13.

Vasárnap az üdülővendégekől mozgalmas Balatonboglárt még élénkebbé és színesebbé tette a fonyódi járás fiataljainak találkozója. Bogó László, a NISZ Somogy megyei bizottságának első titkára köszöntötte a megjelent ezer főnyi fiatal, utána megrendezték a sportolók lejjebbjainak részvételével a járási szpartakiadót. Délután művészeti műsor volt, amelyet a fiatalok és öregök vidám mulatsága zárt be. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. július 13.

17 óra 20 perc

Országos fotóművészeti kiállítás nyílt Kaposváron

1958. július 13.

Vasárnap délelőtt 11 órakor Kaposvár város tanácsának dísztermében megnyílt a magyar fotóklubok országos szalonjának első kaposvári kiállítása. A száznál több felvételtől álló országos fotóművészeti kiállítást Tomori Ede, a Magyar Fotóművészek Szövetségének titkára nyitotta meg. Ez alkalommal mutatták be Kaposvár közönségének az Ezerarcu Pécs kiállítást is, amely Pécs szépségeit ismerteti. A kiállítás két héttel lesz nyitva. /MTI/

-o-o-o-

Milyen az ipari tanulók helyzete a magán kisiparban?

1958. július 13.

A Munkaügyi Minisztérium az érdekelt szervezetek bevonásával nemrégiben megvizsgálta a magán kisiparban foglalkoztatott ipari tanulók helyzetét. A vizsgálat eredményeiről a következőkben tájékoztatták az MTI munkatársát:

- A most befejeződött iskolaévben az ipari tanulók ötödrésze állt szerződésben magán kisiparossal, akik 70 különböző szakmára oktatták a fiatalokat. A vizsgálat több mint 2.000 kisiparosra terjedt ki. Jelentős eredménynek mondhatjuk, hogy - amint a vizsgálat tanúsította - az érintett kisiparosok nagy többsége mind szakmailag, mind erkölcsileg alkalmas arra, hogy tanulóját a követelményeknek megfelelően oktassa. Kétségtelen ugyanakkor, hogy ezek a követelmények színvonal tekintetében alatta maradnak - és alatta is fognak maradni - a fejlett, korszerű körülmények között működő állami képzésnek. Ezért a cél az, hogy állandóan törekedjünk a két képzési forma közötti szintkülönbség csökkentésére, a magán kisiparban oktatók tanulói körülményeinek javítására. Szükség van erre annál is inkább, mert növekszik a kisiparosok érdeklődése a tanulótartás iránt. Összefüggnek ezzel a kormány által biztosított különböző kedvezmények és mind több az általános iskolát végzett és szakmát tanulni akaró fiatal. Figyelembe kell vennünk azt is, hogy - elsősorban vidéken - nagy hiány mutatkozik a lakosság közvetlen szükségletét kielégítő szakmák utánpótlásában, s vannak olyan szakmák is, amelyekben nincsen állami képzés.

- A szakmánkénti létszámok alakulásában nincs szükség semmiféle korlátozó intézkedésre. Azt viszont sürgős feladatnak kell tekinteni, hogy a fiatalokat a magán kisiparban főleg azokhoz a szakmákhoz irányítsuk, ahol hiány mutatkozik.

/folyt. köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B. 19. kiadás

1953. július 13.

17 óra 20 perc

/Milyen az ipari... folyt./

- A tanulók helyzetével kapcsolatban a vizsgálat helyenként hiányosságokat is megállapított. Ami a kisiparosok szakmai felkészültségét érinti, a szolgáltatókban általában kielégítő a helyzet, egyes szakmákban viszont, például a vasas az elektromosiparban - különösen vidéken - a mesterek egyre-sze természetszerűen nem tart lépést a technika gyors fejlődésével. Megállapítottunk hibákat a munkaidő tekintetében: meghosszabbítás szinte általános jelenség. Ez bizonyos esetekben megvárható a munka jellegével, de a minisztérium álláspontja az, hogy egészen kivételes esetektől eltekintve a törvények megtartását a jövőben is következetesen megköveteljük. Ugyanez áll a tanulók iskolai foglalkoztatására - e vonatkozásban is biztosítani kívánjuk, hogy a tanulók kellő időt kapjanak az elméleti anyag elsajátítására. Ezzel kapcsolatos, hogy megszüntessük a még mindig tapasztalható jelenséget, amikor a mesterek tanulóikat nem a szakmába vágó munkával foglalkoztatják.

- A vizsgálat tapasztalatait összegezve megállapíthatjuk: amikor az egyes kisiparosok részéről tapasztalható visszaélések, törvénytelenések ellen küzdünk, látni kell, hogy a magán kisipar a magyar fiatalság szakmai képzésében fontos szerepet tölt be és erre a jövőben is szükség lesz. - fejeződött be a tájékoztatás. /MTI/

-o-o-o-

Vasárnap aratás Békés megyében

1953. július 13.

Békés megyében vasárnap is dolgoztak a kombájnosok és az aratógépek. A Felsőnyomási Állami Gazdaságban például 11 kombájn látott munkához, s a oséplőcsapat korahajnatól délig dolgozott. Kombájnosok arattak a békéscsabai Előre és Kossuth tsz-ben. A kombájnosok a Kossuth tsz-ben befejezték a buzaaratást.

/MTI/

-o-o-o-

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B. 19. kiadás

1953. július 13.

17 óra 30 perc

Ujítási kiállítás Nyiregyházán

1953. július 13.

Szabolcs-Szatmár megye üzemei kiállításon mutatják be az ellenforradalom óta bevezetett ujításokat. A kiállítást Nyiregyházán a Móricz Zsigmond Művelődési Ház tanács-termében vasárnap nyitották meg. A Nyiregyházi Dohányfermentáló G. ár dolgozói az ellenforradalom óta 190 ujítást vezettek be, s ezzel egy év alatt csaknem 700.000 forintot takarítottak meg. A Kisvárdai Vulkan Vasöntődében 179 ujítási javaslat segítette a munka gyorsítását. A kiállítás tanúsága szerint a Nyírség üzemei és vállalatai az ujítók munkája nyomán ebben az évben mintegy tízmillió forint megtakarítással segítették a népgazdaságot. /MTI/

-o-o-o-

Százéves a békéscsabai dohánybevaltó

1953. július 13.

A békéscsabai dohánybevaltó most ünnepli fennállásának századik évfordulóját. Az ünnepségen megjelentek a Békés megyei termelészövetházak képviselői, egyénileg dolgozó parasztok, megbízottjai. Az üzem számos dolgozóját, több termelészövetházatot és egyéni dohánytermelőt pénzjutalomban részesítettek, illetve oklevéllel tüntették ki.

/MTI/

-o-o-o-

/ az Élelmezésügyi Minisztérium

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. július 13. 18 óra 05 perc

Vörösmarty-szobrot avattak Bácsalmáson

1953. július 13.

Vasárnap délelőtt a Hazafias Népfrent nagygyűléssel folytatódott a bácsalmási Vörösmarty emlékünnepe. A nagy költő munkásságát Madarász László, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke méltatta, majd Demján Éva és Bodor Tibor elszavalta a költő néhány legismertebb versét. Ezután Szabó Pál Kóssuth-díjas író szólott a többszáz főnyi közönséghez és leleplezte a költő mellszobrát, amely Bácsalmás főutvonalát díszíti.

A két napig tartó ünnepeksorozat vasárnap délután kulturális- és sportműsorral zárult. /MTI/

-o-o-o-

Számos nagyüzemi gép és több ezer kézi kaszás aratott vasárnap Szabolcs-Szatmár megyében

1953. július 13.

Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztjai is felhasználták a vasárnapi jó időt, hogy megelőljék azt a kiesést, amit az esős időjárás okozott az aratásban. A beregi-szatmári földeken több mint 5.000 kézi kaszás vágta a rendet. A Tiszavasvári Állami Gazdaságban, a tiszalöki járás termelőszövetkezeteiben nyolc kombájnnal mintegy száz hold föléről takarította be a termést. A balványi, a nyírmadai, a nyírbogdányi és a nagyecsedői állami gazdaságban arató és kévekötség gépek dolgoztak. A vasárnapi aratás nyomán mintegy 20.000 holdról került a kenyérgabona a szántókba. /MTI/

-o-o-o-

V E G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958 július 14 6 óra perc

Nótanácsok a gyermekekért

1958 július 14

A törökszentmiklósi Dózsa Tsz nőbizottsága az általa pártfogolt iskola uttörőinek két hold bevetett borsóföldet adott gondozásra. A fiatalok becsülettel megismüvelték "birtokukat", s a jól végzett munka tudatán felül tízezer forint jövedelmük is volt. Ebből fedezték a csapat nyári táborozásának költségeit. A nagykanizsai nőtanács kezdeményezésére a város legszebb helyén vidám park épült, hintákkal, csúszdával, kerékpározó pályával felszerelve. A nőtanácsnak sikerült a szép célért a város lakosságát mozgósítani. /MTI/

- o -

Ebben a negyedévben megjelenik a Telefongyár első ultrarövid hullámú rádiója

1958 július 14

A Telefongyár az idén számos új nagy teljesítményű rádiókészüléket ad a rádiózás kedvelőinek.

A T 328-as típusú készülék után rövidesen megjelenik az üzem első ultrarövid hullámsávval is felszerelt készüléke. A T 528-as típusú rádiót négy hangszoróval és hangregiszterrel is felszerelik. Az új készülék még ebben a negyedévben forgalomba kerül. /MTI/

- o -

Állandó gyermek koncertterem lesz a Lenin köruti zongoraterem

1958 július 14

Néhány héttel ezelőtt a Lenin köruti zongorateremben gyermekhangversenyt rendeztek. A koncert tapasztalatait felhasználva a Fővárosi Butor-, Hangszer- és Sportszerkereskedelmi Vállalat vezetői elhatározták, hogy a zongoratermet a jövőben is a gyermekek rendelkezésére bocsátják. A kis művészek meghatározott időszakonként itt mutatják be tudásukat, haladásukat. /MTI/

- o -